群众路线知识测试题答案
1、 单项选择题：

1、A    2、C    3、B    4、B    5、B    6、C   

7、A    8、B    9、C   10、C   11、A    12、C

13、A   14、A   15、A   16、C   17、A   18、C   

19、B   20、B   21、B   22、A   23、A   24、B   

25、C   26、A   27、A   28、A   29、A   30、B   

2、 多项选择题：

1、ABCD     2、ABCD    3、ABCD    4、ABCD

5、CD       6、AC      7、ABC     8、AD

9、ABC      10、ABC

3、 简答题：

1、简述党的群众路线的内涵。

答：党的群众路线是以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，把马克思列宁主义关于人民群众是历史创造者的原理系统地运用到党的全部活动中，把辩证唯物主义的认识论同党的领导方法和工作方法结合起来而形成的党的根本工作路线。群众路线是毛泽东思想活的灵魂的三个基本方面之一，是我们党领导革命、建设和改革事业取得胜利的一大法宝。在《中国共产党章程》中，党的群众路线的科学表述是：“党在自己的工作中实行群众路线，一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，把党的正确主张变为群众的自觉行动。”
2、简述开展党的群众路线教育实践活动的总要求。

答：党的群众路线教育实践活动全过程，要贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求。这4句话、12个字，概括起来就是要自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。
“照镜子”，主要是学习和对照党章，对照廉政准则，对照改进作风要求，对照群众期盼，对照先进典型，查找宗旨意识、工作作风、廉洁自律方面的差距。

“正衣冠”，主要是按照为民务实清廉的要求，严明党纪特别是政治纪律，敢于触及思想，正视矛盾和问题，从自己做起，从现在改起，端正行为，维护良好形象。

　　“洗洗澡”，主要是以整风精神开展批评和自我批评，深入分析出现形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的原因，坚持自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，既要解决实际问题，更要解决思想问题。

“治治病”，主要是坚持惩前毖后、治病救人方针，区别情况、对症下药，对作风方面存在问题的党员、干部进行教育提醒，对问题严重的进行查处，对与民争利、损害群众利益的不正之风和突出问题进行专项治理。

3、开展党的群众路线教育实践活动要做到哪五个坚持？

答：一要坚持把活动总要求作为重要遵循，贯穿教育实践活动全过程。 
    二要坚持把整风精神作为重要保障，着力在真查真改上下功夫。
    三要坚持把领导带头作为重要方法，充分发挥好示范带动作用。
    四要坚持把开门搞活动作为重要途径，有序组织群众参与。
    五要坚持把制度建设作为重要措施，健全完善为民务实清廉的长效机制。
4、党的新形势下面临的四种考验和四个危险是什么？

答：2011年7月1日，时任中共中央总书记的胡锦涛在建党90周年讲话时，讲到“四大考验”：即执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验。“四种危险”：即：精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险。
5、为民务实清廉的具体要求是什么？

答：为民，即坚持立党为公、执政为民，把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点；务实，即求真务实，出于对党和人民的事业高度负责，脚踏实地，埋头苦干，坚持重实际、鼓实劲、求实效，不图虚名，不务虚功，扎扎实实地把党和国家的各项决策和工作落到实处；清廉，即严于律己，廉洁奉公，时刻把党和人民的利益放在首位，严格遵守党纪国法，坚持高尚的精神追求，永葆共产党人的浩然正气，切实做到拒腐蚀、永不沾。
