水东中心小学2013-2014学年度第二学期
少先队工作总结
回顾本学期的工作，我校少先队工作在学校领导的指导下，以爱国主义教育为主旋律，以素质教育为主要任务，提高队员的思想道德素养和科学文化素质为宗旨，在各中队辅导员和少先队员的的共同努力下，通过开展好少先队常规工作和形势多样的活动，拓宽了队员们的活动领域，深入的培养了队员的爱国思想，加强了队员的主人翁的自主意识，能够充分发挥少先队组织积极、开拓、自立、创新的作用，使我校少先队工作稳步前进，取得了一定的发展。为了更好的安排下学期的工作对于本学期的工作情况总结如下：
一、少先队爱国主义教育与道德礼仪教育
1、坚持规范的升旗仪式。
升旗仪式，是激发学生爱国情感，培养少先队员竞争意识，增强其荣誉感的最佳时期，每周一全体师生肃立在庄严的五星红旗下，在雄壮的国歌声中，聆听着国旗下讲话，每一次的国旗下讲话，行管人员都精心准备，确立教育主题，同时也安排了少数的学生进行国旗下讲话，每一次都能给全校师生带来一道丰盛的精神早餐。
2、建设“道德讲堂”
建设道德讲堂就是主动适应社会发展新形势，搭建思想道德建设新平台，占领思想道德高地，把思想道德建设的内容项目化、实践化的重要载体，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式，广泛普及社会主义核心价值理念，在潜移默化中不断提升全体师生思想道德修养，净化人文环境，推动形成“我为人人、人人为我”的社会风尚，更深层次推动了少先队的道德思想教育工作。
3、礼仪教育严己励人，以身示教。
在思想道德教育的前提下，从教师为首，以少先队为起点，积极鼓励少先队员礼貌用语，培养少先队员学会使用敬语，从一言一行中培养 少先队的整体素质，从而带动全校学生的礼仪素养。
二、完善制度切实抓好少先队的基础建设
1、扩大建设少先队组织。我校少先队本月5月29日少先队在庄严的五星红旗下，迎来了235名一年级少先队员。
2、加强少先队干部队伍建设。
随着毕业班学生的离开，少先队干部的减少，在少先队组织中，及时选拔少先队干部的工作是少先队组织工作不可缺少的部分。
3、定期召开少先队例会。
每个星期一中午1：00在少先队活动阵地召开少先队大队委、中队长例会，总结一周少先队岗位情况。
三、红领巾广播站建设与校园橱窗栏的完善
1、红领巾广播站建设。
红领巾广播站是学校工作的宣传窗口，是学校德育工作的一个重要阵地，是对学生进行思想道德教育的有效途径，对提高学校德育工作的针对性和实效性起到较大的作用。为充分发挥红领巾广播站的宣传作用，丰富学生课余生活，传播知识，加强沟通，讴歌学校的新人、新事、新风貌，丰富、活跃同学们的课余生活，反映蓬勃向上的校园新风，全面提高学生素质，目前固定栏目：1、开头语；2、校园新闻；3、美文欣赏；4、开心一刻；5、每周一歌；6、结束语。
2、校园橱窗栏的完善
校园橱窗是校园文化的重要窗口之一，是学校思想道德教育的平台，更是安全教育的重要阵地，同样是学校与家长沟通的重要途径之一。目前我校橱窗建设完善是少先队重要活动之一：橱窗栏板快分为：1。优秀文章作品展，2美术博览，3校园指南，4安全知识窗，5，先进事迹记录栏。
四、少先队组织严抓落实
1、红领巾监督岗值日。
少先队安排五、六年级少先队员在西大门值日。要求按时到岗，佩戴值勤标志，衣着整洁，举止文明。值日目的：检查进校的学生是否配带红领巾，制止把零食带入校园等等。
2、红领巾卫生监督员。每天两次对各班班级卫生和卫生区卫生进行打分，来了解各班级卫生状况，使我们的学生在美丽、干净的校园里学习生活。
3、鼓号队训练：每周最少训练两次。
4.每周五组织少先队员清理校园卫生死角。
五、校外拓展活动的组织安排
校园教育是基础，但不三全部，少先队每年定期组织校外拓展活动，为了使队员能够更多的接触校外的世界，同时也是心灵教育的一种方式，本学期少先队组织了少先队员参加“走进军营”活动，及慰问孤寡老人行动，走进军营活动让少先队员了解保家卫国的士兵战士的军旅生活，激发队员们的爱国情操。在养老院队员的笑容温暖了老人们，同时也让队员们体会到了，去爱和关心身边的人是多么重要。
日常管理是学校德育工作最基本的组成部分，也是安定学生学习生活环境，使学生养成良好的行为习惯的保障，也是组织和开展少先队活动的必要前提。日常管理工作包括学生良好的生活习惯、学习习惯、文明行为习惯的养成。少先队大队部每天都对学生的在校的纪律、仪容仪表、班级卫生和两操等一系列学生日常管理工作进行监督，进一步加强学生集体荣誉感，班级凝聚力，并大力加强学生文明礼仪习惯教育，树立了学生的良好的文明礼仪习惯。少先队活动是少先队的生命，只有通过各种形式的活动来进行教育，才能取到事半功倍的教育效果。充满时代气息的活动，是少先队的灵魂所在。为了培养更优秀的新一代少先队员。我们要顺应社会的发展掌握学生的心理，科学的安排少先队活动，帮助他们健康的成长。
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