水东中心小学2013——2014学年度第二学期
教导处工作总结
一、教学常规工作
2013——2014学年度第二学期，教导处重点做好了教学常规理工作，开学伊始，做好了部分学科的教师调整工作，对分工分课做了局部调整，保证了开学教育教学工作的正常。本学期，教导处开展了三次教学常规工作检查、了解教师教学工作状况。同时，做好日常的考勤考课工作，保证学校教学工作的常规化、正常化。学期末，做好学生考试工作，顺利完成了本学期教学常规管理工作。
二、校本教研工作
校本教研对学校教学发展，教师自身素质和教育教学业务水平的提高，具有重大意义。2013——2014学年度第二学期，教导处开展了一系列活动：
1、研修课教学
本学期语文公开课开课24节次，分别为：朱银秀《珍珠泉》、王翠红《童年的发现》、张春凤《一个小村庄的故事》、张大红《一个小村庄的故事》、鉏玉琴《胖乎乎的小手》、徐晖《尊严》、魏明芳《将心比心》、李翠平《葡萄沟》、时维新《惊弓之鸟》、何祥银《葡萄沟》、费治国《杨氏之子》、傅晶《画杨桃》、胡定祥《黄河是怎样变化的》、徐爱凤《北京亮起来了》、杨玉秀《为人民服务》、李蓓蓓《一夜的工作》、汪少华《一个中国孩子的呼声》、任绍堂《再见了，亲人》、程荣亮《千年梦圆在今朝》、王方东《真理诞生在一百个问号之后》、姚国霞《两只小狮子》、秦海霞《父亲的菜园》、翟静《刷子李》、乐荣萍《威尼斯的小艇》。数学开课24节次：武和平《认识人民币》、李安祥《数的顺序：比较大小》、邓升高《P85例7：读数》、陈国琴《混合运算》、陈刚《混合运算》、柳亮《笔算乘法（第一课时）》、耿顺荣《统计 平均数》、何玉安《两位数乘两位数（第一课时）》、余东洋《年、月、日（第一课时）》、周翠玉《两位数乘两位数（第二课时）》、马立春《小数的加减法的简便运算》、许宣言《小数的意义》、江忠平《第三单元：加法运算定律》、黄思国《第五单元：三角形的特性》、徐晓霞《第三单元：简便计算（例题1）》、龚光寿《长方体的表面积》、宗良勇《长方体正方体的认识》、何顺清《长方体和正方体的体积》、聂维斌《长方体的表面积》、杨东原《质数和合数》、丁邦祥《根据比例尺求图上距离或实际距离》、刘义琴《比例的定义和基本性质》、周小健《平面图形的周长和面积》、胡仲和《比例的应用（比例尺）》
英语组，陈伟老师在完成校本研修课的基础上，参加“宣城市第六届英语优质课评比”活动中，她所执教的课程《This is my day》，在本次活动中被评为市级二等奖的骄人成绩，并推荐参加省级比赛。除此之外，还与水东中心初中开展了一次“中小学英语教学衔接活动”，我校教师周年升代表我校英语教师上了一堂精彩纷呈的教学展示课，给听课的初中教师留下了深刻的印象。
上半年语文、数学、综合、英语组均开展了集体备课活动，教研活动正常，教研组采集上课照片及时。
2、教师培训工作
本学期，组织全体教师参加了2014年宣城市“有效学习”远程培训活动。组织部分教师参加了公需教育培训活动。各教研组根据各组实际情况，开展了电脑应用技能培训。
三、指导学生参加活动
1、爱国主义读书活动
本学年教导处将爱国主义读书活动作为语文教研组教研工作重点之一。按照活动前制定方案，大力宣传，活动中精细准备，活动后及时总结的工作方法，圆满完成了《走复兴路，圆中国梦》读书征文和故事演讲两项活动。校级征文39篇，选出5篇参加区级评比，其中乐荣萍老师指导的《我的时尚老妈》、翟静老师指导的《穿行在幸福之中》获区级一等奖。乐荣萍老师指导的《谁不说咱家乡好》获区级二等奖。杨玉秀老师指导的《我的梦  中国梦》，张大红老师指导的《咱农村不比城里差》获区级三等奖。校级故事演讲选手19名，遴选两名选手名参加片级比赛，其中翟静老师指导的学生时尚获片级一等奖，杨玉秀指导的聂成获二等奖，时尚同学代表片级参加区级比赛获三等奖。该项活动的成功举办推动了全校学生的读书热情，增强学校凝聚力。

2、常规比赛活动

为提高学生习作兴趣，展示我校学生读书活动成果，五月份，由教导处组织，语文教研组举行了三至六年级学生现场作文竞赛，共有95名学生参加了比赛，评选出一等奖8名，二三等奖各24名；为了弘扬民族传统文化，培养学生热爱书法、热爱国学的兴趣，进一步提高学生的艺术修养，促进校园文化建设，展示“毛笔字进课堂”工作的成果。六一前夕，学校举行了毛笔字现场比赛活动，收到参赛作品60份，评选出一等奖8名，二三等奖各12名。六一期间，现场作文竞赛以及毛笔字现场比赛优秀作品分别制成展板供全校学生欣赏学习。综合组，黄仕权老师组织学生参加“宣城市第十五届小学生电脑制作活动”，所辅导的学生齐墩峰的绘画作品《愉快的假日》，唐存缘、郑乃祥的电子报刊作品《枣乡情》，均获市级一等奖，并被推荐参加省级比赛。综合组，徐贤刚、王银、吴世群三位老师所辅导的小学生女子篮球队，在参加“宣州区区第十五届中小学篮球赛”中，获得区级女子团体二等奖的好成绩。
3、规范书法课堂，强化午间书法练习管理。
本学期，教导处重新做好了书法教室的布置工作，制定了书法教室的管理、使用制度，保证了书法教室在高负荷的使用下维持良好的状态，同时保障了书法课教学的常规化、常态化。针对午间书法练习课，教导处制定了实施和管理办法，在实践中不断摸索管理经验，逐步规范了学生午间书法练习。
四、学籍管理
学籍管理是教育行政部门和学校最基本的常规管理，它在全面推进素质教育深化主动发展教育过程中起着十分重要的作用。为了进一步巩固普九成果，更好的为教育教学服务，提高学籍管理工作质量。
为了做好这项工作，我们建立了各班《学生信息统计表》，《留守儿童统计表》、《外地人口登记表》等统计表。

学籍变动工作也是学籍管理的一个重要方面，对这项工作，我们的原则是，坚持原则、秉公办事，一丝不苟。对转出的学生，了解清原因，看户口，防止变相择校，严把转出关。对转入学生，查验户口，转学证，从不擅自收不合手续的学生，严把入学关。尤其加强了休学学生的审核工作，不合手续的一概不允许其休学。经常和班主任对“班级学生名册”，保证班、校和学籍管理系统的统一。
五、学校网络和“班班通”设备的维护与保养
校园网络是我校无纸化办公的主动脉，也是我校与外界及各级部门沟通的重要渠道。“班班通”与电子白板的互动式教学，为广大教师上课提供的便捷的同时，也使课堂教学丰富多彩。
为了更好地维护其正常使用，本学期做到了以下几点：
（1）按照工作规定流程开通校园网用户，做好审核与登记工作。
（2）接听学校办公室、各班及各位教师的报修电话，负责校园网网络故障报修用户信息登记。
（3）浏览、监控校园网络运行状况。
（4）定期检查、维护网络控制中心机房设备。
（5）对全体教师进行电脑和“班班通”设备的使用指导，减少误操作。
六、大课间操活动
为了更好地规范学校校园大课间操的动作，提高大课间操的水平，在学校领导的关心，体育组积极准备及全校教师的大力支持下，我校开展了大课间操的教操活动，徐贤刚、吴世群、朱冯霞三位老师每天顶着烈日，利用原大课间操时间进行集体教学培训，规范学生的每个动作。同时，为了更好地强化本次集体培训，还利用“六一”系列活动契机，开展了“大课间操比赛”活动，获得了各级领导的一致好评。
2014年7月
教学检查反馈意见
亮点：

备课——教师使用电子备课较上学期增加，绝大多数老师能按学校要求备课，杨东原老师的数学备课，认真、细致，有针对性的反思，同时，教师使用的教本上，做了大量的圈注，工作态度踏实认真。
听课——全部达到规定节次，有点评和较为详细的总评；
作业及批改——量适中，批改及时认真。（值得推广：杨玉秀老师设计的《古诗词背默.》——学生每天自由选择默写一首《小学生必背古诗词》中的古诗。这项作业既能帮助学生积累必要的古诗词，又很好地培养了学生热爱古诗文这一祖国经典文化的兴趣，当然也没有增加学生过多的课业负担。
存在问题：
1、使用老教案的教师中有极少数老师教案更新过少，甚至没有教学反思；个别电子教案上传不够及时。
2、听课评价意见有个别年级全体同科教师雷同，存在明显抄袭痕迹。
3、极少数教师作业批改不够规范。（使用百分制或采用“甲”、“乙”之类的等级分）
