水东中心小学2013~2014学年度第二学期
工会工作总结
本学期校工会在上级工会和学校党政的领导下, 在全体教师的共同努力下，以区教育工会的总体要求，紧密结合我校的实际情况，取得了一定的成绩，现总结如下：
一、加强工会自身建设
新学期开始，工会就召开了工会委员会议，制定计划，做好各工会委员的分工，明确各自职责。学校主要领导参加了本次会议并提出了殷切的期望提出了要求。按照计划，每月召开一次工会委员会议，加强政治理论和业务学习，强化政治意识，学习意识，服务意识，更好的服务于教职工。
二、深入真实地开展校务公开，提高学校工作的透明度
学期开始时由于教师的变动，学校民主理财小组适时调整了成员名单，一线教师有8人（共13人），充分保障了教师行使民主监督、管理的权利。新一届民主理财小组成立后，本学期4月17日举行了一次工作会议。会议上进一步明确民主理财成员的职责，学校 “晾账本，晒财务”，通报了2013年的财务情况。同时，会议重申了学校财务以公开透明为支点，全力向教育教学投入的共识。
此外，学校还利用行政会、教师会，及时通报教师关注的热点工作的进展情况，征求意见，商讨办法，全力创建阳光校务。
三、积极开展好送温暖活动
为了让广大教职工感到学校的温暖，进一步激发广大教职工的工作积极性、主动性和创造性，我校工会积极开展送温暖活动，千方百计地为教职工办实事、办好事。主要工作如下：
1、组织开展全体教师体检活动。考虑到学校年龄大教师较多，学校把原来两年一次的体检活动，提前到本学期。工会制定方案、联系退休教师争取把学校的这份关心传达给每一位教师尤其是退休教师。
2．探望病患：凡是知道教职工（含离退休教师）本人，或者骨干教师的家人患病住院的，工会领导都能陪同学校领导或受学校领导委托，前往医院或家里看望和安抚，帮助病人消除思想顾虑，尽早恢复身体的康复。本学期，李翠平老师在校摔伤、鉏玉琴老师在上班途中摔伤，工会都及时的前去看望。带去学校的关心，当事人也由衷的感谢学校，感受到了学校的关心。
3．慰问丧事：遇到教职工本人或直系家属作古，工会领导都能前往吊唁与慰问，并发动所在工会小组主动给予关心，帮助解决善后事宜。本学期退休教师陈庆平老师以及胡天芬老师的老伴因病去世，工会也是在得知消失后第一时间前去看望。
四、开展活动，增强广大教师的师德品质
今年的9月10日是第30个教师节，为了迎接这个特殊的日子，校工会通过开展“最美教师”、“好人”评选活动增强广大教师爱岗敬业师的师德品质。校工会结合上级主管部门的要求组织了最美教师的评选活动，李翠平老师因为平时的优良表现被学校推荐参加市区的“最美教师”评选及镇政府组织的“好人”评选。通过这些活动为教师树立了榜样，全校教师受到了一次很好的师德品质教育。
五、关注心声，架设“连心桥梁”
日常工作中，工会能切实深入到教师群体中间，工会的五位委员有四位是一线教师其中三位还是班主任，他们虽然工作繁杂，但是时时不忘自己的工会委员身份，他们“面对面、心贴心”，倾听教师的心里话，努力架设起教师与学校之间“连心桥”，“实打实”地促进教师关注的热点问题的解决。经常性的将教师提出来的意见和建议第一时间的反映到学校，学校也很重视教师提出的意见，及时给与回复，工会让学校和教师之间联系更加通畅，也为学校制定各项制度提供了依据。
一学期以来，学校工会在学校各部门的大力支持及全体教职工的共同努力下，做了一定的工作，取得了一定的成绩。但在总结成绩的同时，我们也清醒的认识到存在许多不足，许多地方仍须改进。在新的一学期里，我们将继续发扬成绩，克服存在的问题，发挥好工会职能，不断提高管理和服务水平，积极发挥党联系群众的桥梁和纽带作用，积极主动地为学校办实事，为教职工办好事。相信，在全体教职工的共同努力下，学校工会会越办越好。
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